
257 

Jobb helye is lett volna a pénznek" 
Ahelyett, hogy munkahelyet teremtett volna, látványberuházásokat 
indított: ezt rója fel ellenzéke jó néhány pozícióban lévő politikusnak, 
így a debreceni fideszes Kósa Lajosnak, a szegedi MSZP-s Botka Lász-
lónak. De mi nevezhető látványberuházásnak? Egy gyógyfürdő? Le-
het-e a múzeumra költött pénzt hosszú távú befektetésnek nevezni? 

c song rád megye 
BAKOS ANDRÁS 

„Nem látványberuházások kel-
lenek, azok csak Szeged költ-
ségvetését terhelik" - mondott 
ítéletet lapunknak nyilatkozva 
vetélytársa munkájáról Bohács 
Zsolt, a 3. választókerület Fi-
desz-színekben indított ország-
gyűlésiképviselő-jelöltje. Ez a 
kifejezés honlapján is fölbuk-
kan, de nem ő az első, aki ezt a 

településen épp folyó építkezé-
seket - ha csak nem egy Merce-
des-gyárról van szó nem lő-
het nagyon mellé. Az önkor-
mányzatoknak változó az anya-
gi mozgásterük, de ha fejlesz-
tésről van szó, jellemzően arra 
tudnak nagyobb összegeket 
költeni, amire pályázaton nyer-
nek. Ez nem mindig a legége-
tőbb feladat, mégis hozzáfog-
nak, mert „ha ilyen vonat in-
dul, erre kell fölszállni". 

bírálat leginkább a »savanyú a 
szőlő« alapján fogalmazódik 
meg. Legalábbis ellentmondá-
sos annak megítélése, hogy mi 
tekinthető pusztán látványbe-
ruházásnak, s mi nem, hiszen 
ami valóban feltűnő fejlesztés, 
az politikai értelemben látvány-
beruházás. Úgyhogy én örülök 
annak, hogy szinte nincs olyan 
beruházásunk, amit ne vettek 
volna észre, elvégre nem azért 
fejlesztjük a várost, hogy amit 
teszünk, észrevétlen marad-
jon." Ezt akár az MSZP-s Botka 
László is mondhatta volna a 
fenü bírálatra, de valójában a 
fidesz.hu honlapnak adott in-
terjúban Kósa Lajos, Debrecen 

Botka Lászlót a fürdőberuházás miatt támadja az ellenzék. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

szót használja - és nem is csak 
Szegeden szokás látványberu-
házást emlegetni. Aki a kam-
pányban ezzel a szóval illeti a 

A látványberuházás nem eg-
zakt közgazdasági, nem építő-
ipari, hanem politikai fogalom. 
„Az ellenzék részéről az ilyen 

polgármestere reagált így az őt 
ért helyi baloldali kritikára. 

Az ezredfordulón a szaporo-
dó fürdőket nevezték látvány-

Középről nézve 
- Nálunk nincs látványberuhá-
zás: épp most fejeződik be az 
óvoda bővítése, muszáj volt 
meglépnünk, mert ez év decem-
ber végéig szólt az intézmé-
nyünk működési engedélye -
mondja Forgó Henrik csanyteleki 
polgármester. A független politi-
kus azt mondja, a csanyi önkor-
mányzatot is érte olyan bírálat 
helyben, hogy nem kellett volna 
ekkorát építkezni. - Ha azt né-
zem, hogy 1990 után hány mun-
kahely szűnt meg a Dél-Alföl-
dön, és az eddigi beruházások 
mennyiben szolgálták azt, hogy 
ugyanennyi teremtődjön, akkor 
az összes eddigi építkezést a ré-
gióban egyelőre látványberuhá-
zásnak kell minősíteni. 

beruházásoknak, hasonló meg-
fontolásból is kapott kritikát a 
mostani szegedi és a makói 
terv. Az építkezések ellenzői ré-
gebben attól tartottak, egymás 
elől fogják elhalászni a vendé-
geket az új fürdők. Mára azon-
ban gyógyfürdő nélkül nem le-
hetne elképzelni például Móra-
halmot, és másutt is megfigyel-
hető, hogy a modern-szolgálta-
tás megkereste a maga közön-
ségét, kultúrát teremtett, fo-
gyasztást ösztönzött. Kérdés, ez 
így lesz-e ezután is. 

A kultúrára költött pénz 
hosszú távú befektetés - ezt a 
hódmezővásárhelyi polgármes-
ter, Lázár János szokta monda-
ni. Őt is bírálta ellenzéke annak 
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Lázár Jánost az Emlékpont Múzeum építése miatt bírálta baloldali ellen-
zéke. FOTÓ: TÉSIK ATTILA 

idején, amikor a közgyűlés el-
határozta, megépül a szocializ-
mus történelmét feldolgozó és 
bemutató Emlékpont Múzeum. 
A baloldal érve az volt, hogy 
ennél fontosabb dolgokra is el 
lehetne költeni azt a pénzt. 

Például útépítésre, épületek 
felújítására. Ezekkel csak az 
szokott lenni a baj, hogy ugyan 
komfortosabbá teszik a telepü-
lést, munkahelyet mégsem te-
remtenek - legföljebb ahhoz já-
rulnak hozzá, hogy az építkezé-
sen dolgozó cégek megtartsák 
dolgozóikat. Az már nézőpont 
kérdése, hogy ez számít-e. 

Lehet azon vitatkozni, hogy 

egy kényelmet szolgáló beruhá-
zásra mennyiben van szükség 
most, de azt már, hogy egy 
olyan beruházás, ami a szolgál-
tatások körét bővíti, élénkíteni 
fogja-e a helyi gazdaságot, na-
gyon nehéz előre megmondani. 
A legjobban az építő is annak 
örül, ha egy termelő beruházás 
létrejötténél dolgozik - feleli 
kérdésünkre Nemesi Pál, a me-
gyei kereskedelmi és iparkama-
ra elnöke. Azt nem szívesen 
ítélné meg, hogy a közvetlen 
környezetünkben mi nevezhető 
látványberuházásnak, és mi 
nem. Ő az építőiparban dolgo-
zik, nem a politikában. 

Legyen zöi&ew Világunk! 
Keressük a régió legöregebb, 
még működő elektromos háztartási gépét! 
Nevezz és nyerj! A győztes készülékeket kiállítjuk március 19-én a Szegedi Vadasparkban, | 
a Múlt és Jövő Házánál. Nevezés: info@forgomorgo.hu - 2010. március 16-ig. 

Iskolai e-hulladék gyűjtés 
Gyűjtsd össze otthon a kisméretű e-hulladékot és vidd be a suliba! 
Értékes ajándékokat nyerhetsz iskoládnak! 2010. március 8-16., Szeged általános iskoláiban. 

„Zöld Ki-Mit-Tud?" a Városi TV-ben és a Rádió Pluszban 
Játékos vetélkedő - Te is lehetsz nyerő! 

Múlt és Jövő Háza 
Megszabadulnál már felesleges elektromos készülékeidtől? Ne dobd ki! 
Mi visszavesszük, amit a természet nem!* 
Játék a Házban - ökototó, ahol értékes jytalmat nyerhetsz! 
'Gyűjtünk minden olyan fölöslegessé vált elektronikai eszközt, melytől meg kíván szabadulni, és méretét tekintve 
bedobható egy 43*23 cm nagyságú nyílással rendelkező e-hulladékgyűjtö konténerbe. 
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